

周六一天卖房525套 “温州炒房团”又杀入南京?

3月26日，南京市府网站刚列出房产调控政策的“宁六条”政策，27日南京市商品住房一天就卖了525套房子，官方网站“南京网上房地产”数据显示，这是今年以来单日认购量的最高点，而26日一天的认购量仅为194套，一日之隔，认购量就是一天前的2.7倍多。伴随着各家楼盘的高调涨价，周末更传出有温州、徐州等外地的“炒房团”再度杀入南京炒房的消息。楼市的种种疯狂现象和各路小道消息，究竟是怎么回事？

□快报记者 尹晓波



房价涨得这么快啊 新华社图片

真假“温州炒房团”

温州人买了南京这家楼盘近一半的房子？

170套房子，80套被温州人购买？

3月27日，江北的明发城市广场推出250套新房源，户型面积在80—120平方米之间，销售均价在1万元/平方米左右，上午9点正式开盘，有买房人甚至是26日晚上就过来排队的，开盘仅过了10分钟，已经有25套房被认购，现场排队的人数估算超过200人，排队秩序一度因插队人数太多发生骚乱。

有网站还引用该楼盘一名销售负责人的话，声称：“在这次购房者中，来自浙江温州的购房人有几十个，他们提出想买一百套，但是我们领导不同意，只放了50套。目前已经有170多套房源被卖出，有80多套是‘温州炒房团’购买的。”

真的假的？明发集团南京公司副总经理欧阳严昱昨天对快报记者“辟谣”，直接否认了“温州炒房团”的存在。他说：“有几个外地人，但搞不清身份，不是什么‘温州炒房团’，也没有出现什么一人购买多套房源的情况，网站的消息肯定是有所放大了。”

还有“徐州炒房团”？ “我没看到！”

周六开盘的板桥金地自在城楼盘，网上也传出该楼盘出现了两个“炒房团”的消息，说是“一个来自温州，一个来自徐州”，但相对于明发城市广场的“温州炒房团”，这两个炒房团

规模比较小，温州的是3个人，徐州的也差不多。

“有点奇怪，我自己一直在售楼处，也没发现什么外地人。”金地自在城的销售经理刘婷说，他们总共开出了150套左右的新房源，现在总共卖掉了130套左右，“没看见什么温州人，徐州人也看不出来，倒是南京本地人比较多，都是一家人来购房的”。

记者了解到，该楼盘开出的均价在9800元/平方米左右，剔除各种优惠之后，实际的销售均价也在9600—9700元/平方米。而消息灵通人士称，金地自在城去年一期房源开出的每平方米七八千元的单价，“当时我看了下，说有70%以上的购房人都是投资客，一点也不过分，为什么？都是房产业内的熟面孔在买房子，就是冲着投资来的”。

两天卖70多套，投资比例20%吧

周末开盘的城南雅居乐楼盘，推出了126套均价在1.7万元/平方米的小户型公寓，同时还有部分均价近2.2万元/平方米的住宅洋房在售，售楼处称双休日总共卖出了70多套房子。有没有炒房团出现？该楼盘一名销售负责人连称“没有这回事”。

他说：“我看了下销售资料，应该以南京本地人的自住群体居多，这一比例约在80%左右。”换言之，也存在20%左右的投资比例。

有楼盘人士则认为，现在买房的人，你怎么确定他是炒房还

是居住，要直观就是看之前的装修情况，数数墙上挂的空调，你就知道自住比例多大了。但是，这也一个滞后性，装修的都是前一两年买的房子，“现在都是在买期房，难以分辨出是否是一种投资或炒房行为”。

“推手”捕风捉影制造“炒房团”？

早在2008年11月份，江宁的左邻右里楼盘，在楼市低谷时，曾经打出“热烈欢迎温州看房团贵宾莅临参观考察”的横幅，大肆宣扬“温州炒房团”的存在，但是那次的效果是：有四五十号温州人过来看了看，当天就走了，没有人当场购房。“温州炒房团”再度杀入南京的说法，在今年3月13日也传出了消息，说江北的威尼斯水城楼盘，曾有“温州人”大手笔一次性买入了30套房源，但同样开发商也没有正式确认这一说法。

由此，一个明确的事实是，楼盘的托词都表示买房人身份难以确认，而买房人也不会坦然透露自己的身份。有业内人士也表示，炒房团的存在，真假并不重要，有可能是开发商自己放风、有可能是个别网站肆意炒作、有可能是买房人自己胡诌，但不容忽视的是“温州炒房团”更多的已成为楼市炒家的一个“代名词”，楼市的各路“推手”也在捕风捉影之中，不加辨别被利用，“我们总不能听着楼盘有人操着浙江话，便认定就是‘温州炒房团’来了吧？”

并不能说明楼市疯狂回温

双休日的商品住房认购量又激增，这意味着什么？南京广厦置业新联广市场总监唐登洋认为，客观上来看，目前市场上的房源尚属于紧缺状态，楼盘推出新房源又一般会选择周末，由此造成了楼市的“双休日效应”，这并不值得大惊小怪，在第二季度的供应高峰到来之后，如果每天还有500套以上的认购量，只能说明楼市又开始疯狂了。

唐登洋认为，现在购房人排队买房，人数远远没有2007年和2009年那阵子疯狂，以一天两天的高认购数据来说明楼市疯狂回温，也是片面的：没有哪家楼盘新推房源是被一抢而空的？

“不管现在市场上上传出的任何消息，自住或投资也罢，××炒房团也罢，还远远不能用疯狂二字来形容现在的楼市。”365地产家居网常务副总经理邢炜判断说，现在的房价已经不是2009年以前的房价那么低了，江北卖到1万(元/平方米)、江宁再卖到1万5以上，所有楼盘都参照这样的标杆涨价，市场的需求必然形成一个“挤出效应”，再涨就涨不动了，房价越高涨下去、需求肯定就越少，高房价基本是强弩之末了。

邢炜认为，现在的楼市是开发商“捂盘不推”的人为紧张现象，到今年第二季度末，也就是6月底的样子，楼盘将集中上市，届时开发商的房价还想涨的话，肯定是不可能了。

»链接·买地

南京又有两块地拍卖 首付款得50%

3月24日，因为没有如期签合同缴纳8790万元的首付款，南京一家开发商损失1600万元保证金被南京市国土局强制“收地”。明天下午，国土局又将开拍栖霞区和雨花台区的两幅住宅用地，总出让面积超过了25万平方米，在政策高压之下，开发商是否有钱拿地、是否继续高价拿地呢？

土地公告显示，位于栖霞区仙林大学城文澜路以北的地块（东至仙境路、西至河道、南至文澜路），出让面积为124235.1平方米，容积率1.7，起拍底价8.45亿元，楼面地价4001元/平方米；位于雨花台区西善桥街道梅兴路以东的地块，出让面积131662.5平方米，容积率2.2，起拍底价3.77亿元，楼面地价为1302元/平方米。

今年1月8日，南京市国土局就明确规定要“加强土地出让金收支管理，出让土地首期缴款比例不得低于全部土地出让价款的50%”，这次公告时间是今年2月23日，刚好是执行土地首付款50%新规后的第一批出让土地。

既然有开发商连原来规定的30%的首付款都缴不起，不得不“割肉”损失1600万元，现在必须首付50%的“苛刻”要求，还有多少开发商可以承受呢？有楼市专家说，现在南京的规定基本是执行国土部的规定，国土部是拿地后10天内（工作日）缴清50%的首付款，南京是从7天压缩到5天，其实还不是非常苛刻，因为整个土地价款支付的时间可在一年左右时间，像上海市还酝酿出台“开发商必须在拍地后30天内交清所有款项”呢，拿地条件越是趋于严厉，就更会激发一些开发商提前拿地，不然今后拿地将更难。

也有业内人士认为，“要看谁拿地了”，一些不缺钱的大房地开发企业，显然不会因为首付款的提高而中止拿地，倒是一些资金链不畅的中小房地产企业的生存空间将越来越困难。

»链接·卖房

8家楼盘 欲挺江宁“万元房价”

365地产家居网昨天统计说，江宁区目前已经有8家楼盘的开盘价宣传将超过1万元/平方米。

这一统计主要集中在江宁区的三个楼市板块，主要为一些即将新开或新推房源的楼盘。分别为：一是三山百家湖板块，21世纪国际公寓报价12000元/平方米以上、江宁1号12600元/平方米以上、瑞鸿名邸12000元/平方米左右、亚都天元居10000元/平方米；二是九龙湖板块，万科金域蓝湾预计售价15000—16000元/平方米、骏景华庭12000元/平方米、宝润九龙湖预计房价10000元/平方米左右；三是大学城板块，东方龙湖湾4月底开推的房价初定在11000~12000元/平方米之间。

有开发商表示，既然江北都有三四家楼盘的房价“顶”到1万元/平方米了，为什么江宁不能超万呢？“我看应该是江宁未来的楼盘多数超万元，远远不止目前的这8家楼盘”。但是，也有业内人士认为开发商过于乐观了，因为今年南京市总共有930万平方米的房源上市量，而江宁板块就占到了300多万平方米，都在涨价，不知道还有多少购买力可以支撑起高房价。

»相关·都是等退房的

5600多人疯抢六合18套退房 摇号时间改为4月6日~9日

自快报报道上千人争抢六合德邑花园18套退房后，昨天南京市房产局表示，这18套退房原本安排在明天（30日）摇号，但由于人数太多，时间将改为4月6日~9日，共分四天摇完。而原定在楼盘售楼处摇号的地点，也变更为南京市房地产交易登记中心大光路分中心。

“现在报名的人已经有5600多人了。”南京市房产产权市场处一名负责人说，26日报名截止之后，统计的报名认购人数大大出乎他们的预料。不过，他也表示，从目前登记的情况来看，购房人以六合当地的居

民为主，应该是自住为主。同时，也有部分是主城区居民，这不排除是投资因素了，现房转手就能有1000多元一平米的盈利。

房产局人士提醒说，为保证摇号按时顺利进行，参加摇号的认购人需携带身份证件原件、摇号登记证明提前一个半小时到达商品房退房摇号现场履行公证登记手续。认购人因故不能亲自到场的，可委托他人代为办理认购手续。具体地址为：白下区大光路49号宏鹰大厦3楼，摇号时间：4月6日~4月9日，每天上午10时、下午2时30分各安排摇号一次。

98人抢购浦口一套退房 到手就能赚16万多元

在六合的18套便宜退房遭遇数千名买房人登记争抢的同时，同批先行退房摇号的部分房源也“开抢”。在昨天退房摇号再销售现场，有98个人同时看中浦口某楼盘一套退房，江宁一套退房也有36人报名。

这套被98人相中的楼盘是浦口大吉山水田园，虽然面积只有82.93平方米，但却是一层楼的联排别墅项目，单价只要6780元/平方米，总价只要56万元多一点。几名登记认购的买房人说，自己就是用来投资的，因为摇中后价格不到7000元，而现在市场价已超过9000元/